
Bezirksamt Pankow von Berlin            19.03.2013 
Abt. Stadtentwicklung 
Bezirksstadtrat 
 
 
 
 
 
 
Herrn Bezirksverordneten 
Roland Schröder, Fraktion der SPD 
 
über 
 
die Vorsteherin der Bezirksverordnetenversammlung 
Pankow von Berlin 
Frau Sabine Röhrbein 
 
über 
den Bezirksbürgermeister 
Herrn Matthias Köhne 
 
 
 
 
 
Kleine Anfrage 0254/VII 
  
über 
 
Straßenkreuzung Bornholmer Straße / Schönhauser All ee: Umbau im Sommer 
2013? 
 

 

Das Bezirksamt wird um folgende Auskunft gebeten: 
 
Die Umfallkommission und die Verkehrslenkung planen für die Sommerferien 2013 
den Umbau der Kreuzung Bornholmer Straße/Schönhauser Allee. Dazu habe ich 
folgende Fragen: 
 
1. Welche Umbaumaßnahmen sind im Detail vorgesehen? 
 
2. Welche Ziele sollen mit den Maßnahmen erreicht werden? 
 
3. Wie hoch sind die voraussichtlichen Umbaukosten und aus welchem Mittel er-

folgt die Finanzierung? 
 
4. Mit welchen baubedingten Einschränkungen ist während der Bauzeit zu rech-

nen? 
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5. Welcher genaue Zeitraum ist für den Umbau vorgesehen? 
 
6. Wie und in welcher Form wurden diese Maßnahmen mit dem Bezirksamt abge-

stimmt? 
 
7. In welcher Form wurde die BVV informiert und beteiligt? Wann genau erfolgte 

dies? 
 
8. Wie wirkt sich der Umbau auf die angestrebte Umsetzung des Beschluss der 

BVV zu Schaffung einer neuen Verbindungkurve für die Straßenbahn aus 
(Drucksache VI-0795)? 

 
9. Wie wirkst sich der Umbau auf die von der BVG angedachte Verlagerung der 

Straßenbahnhaltestelle der Linie M 1 (in Fahrtrichtung Pankow) auf die Nordsei-
te der Kreuzung sowie die mögliche Bündelung der Linien in Richtung Pankow 
an einer solchen Haltstelle aus? 

 
 
Die Beantwortung der Kleinen Anfrage bedarf der Einholung einer Stellungnahme 
von der Verkehrslenkung Berlin bei der Senatsverwaltung für Stadtentwicklung und 
Umwelt. Die Stellungnahmen sind bisher nicht eingegangen. 
Nach Aussage von Staatssekretär Herrn Gäbler werden Kleine Anfragen aus den 
Bezirken nicht mehr von der VLB beantwortet. 
 
 
 
 
Jens-Holger Kirchner 
 
 
 


